
臺北市內湖區東湖國小 114 學年度（上）二年級學校日教學計劃 

親愛的家長：您好！ 

    經過一年的學習，相信您也感受到了孩子身、心各方面的成長。這段日子以來，我們的努力都是

希望孩子的成長是與日俱進的，因此您的參與和支持，將是孩子的成長與老師工作的最大動力來源。

由衷感謝各位家長們給予的支持、鼓勵及協助，班上事務及活動才能如此順利推行，期盼家長們多多

參與學校和班級的活動，讓我們一起為孩子的教育而努力！   

壹、班級經營理念  

   一、注重人格的培養：藉著故事及日常生活實例，並從身邊事務 (如打掃、做家事、準備學用品 

       等) 做起，希望孩子培養誠實、獨立、負責的態度，學習在團體中與人和睦相處。  

 二、擴展學習領域，奠定良好語文基礎：鼓勵孩子多閱讀課外讀物、書報、雜誌等。  

 三、培養宏觀視野：鼓勵多多走出教室，「讀萬卷書，行萬里路」，多接觸大自然，向大自然學習。  

 四、鼓勵多運動，鍛鍊孩童強健體魄。  

貳、經營方式  

一、以鼓勵激發潛在的能力，讚美激發孩子的榮譽心。  

二、有良好行為表現或學習成績優良的小朋友，配合班級榮譽制度給予獎勵。  

三、提醒、督導、獎勵都會記載在聯絡簿、學習單或班級公佈欄上，以便家長了解孩子在校學習

情況。  

四、教學要求：上課專心、作業用心；上課說話先舉手；排隊守秩序；能爭取班級榮譽。  

參、教學計畫  

一、各領域教學重點及評量方式 

形成性評量→如學習單、習作、課堂口頭發表、上課態度、小考等。 

總結性評量→期中考、期末考。  

1.著重品德教育，每個月都有核心價值品德教育，希望孩子們養成良好的生活習慣與品德內涵。  

2.語文領域將逐步培養孩童的寫作能力，除了鼓勵閱讀之外，並加強查字典練習；評量方式包

括紙筆測驗、學習單、口頭發表、上課筆記與態度等。 

3.數學領域掌握數、量、形的概念與關係，進而培養孩子對數學批判分析與解決問題之能力。 

4.生活領域著重在實作參與、觀察態度的培養；評量方式除紙筆測驗外，還包括作業、操作能

力等評量。  

5.英語、音樂、健康和體育，請參考各科教學計畫。 

二、教學活動及重要行事 

1.鼓勵優良學生：每學期於班級推選市模範生、校模範生。 

2.深耕閱讀活動： 配合台北市『深耕閱讀』活動，本校推動許多鼓勵孩子的措施與辦法，例如：

晨讀十五分鐘、閱讀藏寶圖認證、校園閱讀角、每月借閱圖書排行榜、學生線上讀書心得發

表、學習吧…等。教育局推廣的歡樂讀享卡，需達到規定次數才能認證，不限地點及時間做

自發性閱讀滿 15 分鐘即可打勾。期末學生通過認證者即發旋風卡 3張。期盼您在家中能配合

指導孩子培養閱讀習慣，鼓勵孩子積極參加學校閱讀認證，這樣不但能奠定良好語文基礎，

進而將知識轉化為力量，提升自我能力。 

3.晨間閩南語俗諺、英語廣播活動。 



4.每週在校運動 200 分鐘。 

5.本學期將舉行健康操比賽，鼓勵小朋友認真跳健康操。 

6.評量範圍及評分標準： 

(1)期中評量：11/6（四）、11/7（五）國語一~六課、數學一~五單元   

(2)期末評量：1/13（二）、1/14（三） 國語七~十二課、數學六~十單元   

 評分標準如下： 

平時成績計算 70%  

   1.習作學習單   ----------- 習作的答對率、學習單的完整性 

   2.上課態度  -------------- 口頭發表、課堂參與學用品準備 

   3.平時測驗(小考) --------- 各單元的形成性評量 

定期評量成績計算 30% (兩次定期評量) 

7. 重要行事曆:  

      9/29 教師節彈性放假、10/6 中秋節、10/10 國慶日 

     10/7.8 流感疫苗接種、10/22 身高體重和視力測量 

     10/24 臺灣光復節彈性放假、12/25 行憲紀念日 

      1/20 休業式、1/24 寒假開始              

8.其他:  

     11/27(四) 校外教學~偶戲館    

      1/21-1/23 補行上課 (114 學年度第 2 學期第 1 週) 

肆、說明與討論 

1、選舉班級代表 

2、其他或臨時動議  

伍、親師溝通  

1.感謝：感謝您每天簽閱孩子的聯絡簿及功課並督導孩子帶齊學用品，適時的關懷、叮嚀；保

持與老師良性的溝通，對孩子的學習會有更多的幫助。 

2.叮嚀：「工欲善其事，必先利其器」，常用文具請不定期補充，用品請貼上姓名貼紙並叮嚀孩

子妥善保管。撿拾到的無名文具若無人認領，將變成班級的公物，借給有需要的同學使用。 

3.提醒：孩子的書包裡每天必備一件輕便雨衣和口罩；叮嚀勿在走廊奔跑，避免發生危險 

學校學生多，上學、放學時間門口容易擁擠，請不要讓孩子攜帶雨傘，以保護自己和別人的

安全。如有咳嗽或感冒症狀，請戴口罩，用以保護自己和別人。 

4.感恩：立軒和家衛家長擔任一年級的班級代表。 

陸、結語： 

 小朋友相處的過程中難免有誤會、摩擦與紛爭，這是一種社會化的學習，感謝家長們彼此互

相的包容與諒解，也讓小朋友學會溝通、關懷、原諒、包容和愛!讓我們繼續和孩子一起努力學習、

快樂成長。  

  二年 6 班導師 鄧善惠敬上    114.09.13 


